**Щербакова, Л.** Это вам не школьный диктант! : в Новокуйбышевске прошел чемпионат грамотности-2022 / Л. Щербакова // Вестник. - 2022. - 7 апреля. - С. 6.

## Это вам не школьный диктант!

Русский язык

В Новокуйбышевске прошёл чемпионат грамотности-2022<sup>12+</sup>

Людмила Щербакова vestnik-nsk@yandex.ru (16+)

авершился городской чемпионат грамотности-2022, который проводила центральная библиотека им. А.С. Пушкина. Его участниками были целые команды учеников 7-8 классов, причём, не только Новокуйбышевска, но и Южного города.

И не нужно думать, что, если речь идёт о грамотности, то и задания для участников сродни школьным контрольным диктантам. Вовсе нет! В этом году организаторы придумали оригинальное испытание — лингвистический детектив. Школьники расследовали преступление против русского языка. Выясняли, где, каким предметом его совершили. Для этого им пришлось проявить свои знания не только по русскому языку, но и по культуре речи, а также эрудицию и кругозор.

Например, они составляли фоторобот «подозреваемого» по устаревшим словам, которые сегодня уже в речи не используются. Но в помощь «сыщикам» был дан



словарь В. Даля. В итоге расследование завершилось успехом, «преступник» пойман. Им оказалось человеческое невежество по отношению к своему родному языку, когда русские слова заменяют иностранными, неправильно ставят ударения в словах и так далее.

В финал вышли шесть команд - из Южного города, а также из новокуйбышевских школ №3, 4, 5, 7, 8. Одним из конкурсных заданий для них было подготовить «визитку» с использованием придуманных ими самими слов. По итогам всех испытаний победителем вышла команда школы №7.

- Чемпионат грамотности придумали сами работники центральной библиотеки. Проводим мы его второй год, на базе «Центра грамотности», который открылся в нашей библиотеке в 2021 году. Судя по числу участников, интерес к чемпионату растёт, заявок поступает много. И уровень грамотности школьники показывают весьма неплохой, а иногда даже высокий — количество финалистов тому подтверждение. Предложенные задания все нестандартные. То, что дети с ними справились, говорит о том, что они много читают, занимаются самообразованием. Чемпионат мы провели в преддверии ещё одного мероприятия, связанного с грамотностью, — «Тотального диктанта» (12+). Ребята очень увлеклись русским языком, и многие заявили, что придут 9 апреля писать «Тотальный диктант».

**Елена Руссу,** заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки им. А.С. Пушкина